
  
Or.0012.14.2020 

PROTOKÓŁ Nr 14.20 
z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 16 listopada 2020 r. 
w godzinach od 10:00 do 11:30 

 
W posiedzeniu, któremu przewodniczył Adam Ciesielski – Przewodniczący Rady Gminy 
wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 
obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady o godzinie 
10:00 otworzył posiedzenie i po powitaniu członków komisji i gości uczestniczących 
oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 członków 
komisji, co wobec składu wszystkich Komisji wynoszącego 14 stanowi quorum, pozwalające 
na podejmowanie prawomocnych decyzji. 
Nieobecni: radna Agnieszka Daroszewska i radny Marcin Stawicki. 
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku obrad, odczytał jego treść, 
zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian do proponowanego 
porządku. 
Za przyjęciem przedstawionego porządku głosowało 12 członków komisji, który przedstawiał 
się następująco: 

1. Otwarcie. 
2. Omówienie materiałów na sesję rady gminy: 

a) projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu 
utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Boniewo, 

b) projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, 
c) projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości, 
d) projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Boniewo z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust. 3 
ustawy z dnia 24 kwietnia 2002 r. o działalności pożytku publicznego i o 
wolontariacie na 2021 rok”, 

e) omówienie sprawozdania z realizacji zadań edukacyjnych przez Dyrektora 
Zespołu Szkół w Boniewie w roku szkolnym 2019/2020. 

3. Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych, Sekretarza Gminy , 
Skarbnika Gminy i Kierowników jednostek organizacyjnych. 

4. Informacja o podmiotach wyznaczonych na obszarze Gminy Boniewo w których  
w 2021 roku będzie wykonywana praca na cele społeczne oraz praca społecznie 
użyteczna orzeczona w zamian grzywny, której egzekucja okazała się bezskuteczna.  

5. Sprawy różne. 
6. Zakończenie. 

 
Ad. pkt  2.  
Wprowadzenia do tematu dokonał przewodniczący obrad i wyjaśnił, że za sprawą 
Prokuratury, która po analizie naszego regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 
Gminy Boniewo wskazała uchybienia, które należy sprostować i wprowadzić zmiany. 
Zmiany dotyczą paragrafu 13, 14 i 16 obowiązującego regulaminu.  
W paragrafie 13 jest mowa o działaniach zmierzających do zmniejszenia ilości wytwarzanych 
odpadów- przedstawił nowe brzmienie tego paragrafu. 
W paragrafie 14 jest mowa o obowiązkach osób utrzymujących zwierzęta domowe- zapoznał 
z nowymi zapisami. 



W paragrafie 16 jest mowa o deratyzacji obszarów na których znajdują się budynki 
wielorodzinne, obiekty handlowe, obiekty oświaty, służby zdrowia i inne – zapoznał  
z proponowanymi zapisami. 
Po zapoznaniu się z zapisami projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 
regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Boniewo radni nie wnieśli 
żadnych uwag. 
 Kolejny projekt uchwały jaki przedstawił przewodniczący obrad to ustalenie ceny 
żyta do wymiaru podatku rolnego na 2021 rok. 
Poinformował, że cena skupu żyta za okres 11 kwartałów 2020 r. została ogłoszona przez 
Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w wysokości 58,55 zł i proponował ją obniżyć do 
kwoty 47, 20 zł za 1 dt  na rok podatkowy 2021.  
 
Wójt Gminy powiedział, że zważając na trudny czas i obecną sytuację dla wszystkich 
zaproponował przyjęcie stawki z 2020 r. 
Po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta radni 
wyrazili zgodę na przyjęcie zaproponowanej wysokości stawki na 2021 rok. 
 Następny projekt uchwały jaki był omawiany to określenie stawek podatku od 
nieruchomości na 2021 rok. 
Przewodniczący obrad zapoznał z proponowanymi stawkami. W większości stawki 
zaproponowano na poziomie roku 2020. Proponuje się przyjąć stawki maksymalne określone 
przez Ministra Finansów w § 1ust. 1 pkt 2 zapisu uchwały dotyczącego stawek podatku od 
gruntów pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami powierzchniowymi 
płynącymi jezior i zbiorników sztucznych oraz tego samego § ust. 2 pkt 3, 4 i 5 zapisu 
uchwały podatku od budynków lub ich części: - zajętych na prowadzenie działalności 
gospodarczej,  
w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym, - związanych z udzielaniem 
świadczeń zdrowotnych, - pozostałych , w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej 
działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego, z wyjątkiem 
letniskowo-rekreacyjnym. 
Po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od 
nieruchomości radni nie wnieśli uwag i przyjęli proponowane stawki. 
  Przewodniczący obrad zapoznał z projektem Programu współpracy Gminy Boniewo 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na 2021 rok. Radni taki projekt otrzymali do zapoznania się. Przewodniczący 
powiedział,  że taki program podejmowany jest corocznie. Radni nie wnieśli uwag do 
projektu programu i po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie jego przyjęcia wyrazili 
akceptację. 
 Przewodniczący obrad powiedział, że Sprawozdanie Dyrektora Zespołu Szkół  
w Boniewie z realizacji zadań edukacyjnych w roku szkolnym 2019/2020 przesłane zostało 
radnym w wersji elektronicznej do zapoznania i jeżeli są jakieś uwagi to prosił o zgłaszanie. 
Nie zgłoszono żadnych uwag. W związku z czym sprawozdanie zostanie przyjęte na 
najbliższej sesji. 
 
Ad. pkt 3.  
Przewodniczący obrad przedstawił informację złożoną przez Wójta o złożonych 
oświadczeniach majątkowych za rok 2019 przez Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy oraz 
Kierowników jednostek organizacyjnych gminy. Wszyscy złożyli oświadczenia w terminie.  
Przedstawił też informację o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2019 rok przez 
radnych. Wszyscy radni złożyli oświadczenia w  ustawowym  terminie. 
 



 
Ad. pkt 4. 
Przewodniczący obrad zapoznał z informacją o podmiotach wyznaczonych na obszarze 
Gminy Boniewo w których w roku 2021 będzie wykonywana nieodpłatna, kontrolowana 
praca na cele społeczne oraz praca społecznie użyteczna orzeczona w zamian grzywny, której 
egzekucja okazała się bezskuteczna. 
Podmiotem takim wyznaczonym przez Wójta Gminy Boniewo  na rok 2021 jest Urząd Gminy 
Boniewo ul. Szkolna 28. Prezes Sądu Rejonowego we Włocławku pismem z dnia 12 
października 2020 r. nr A-0005-501/20 wskazał przewidywaną liczbę skazanych ( ukaranych) 
w roku 2021 na 25.  
 
Ad. pkt 5.  
W prowadzenia do tematu dokonał przewodniczący obrad i powiedział, że może być na sesji 
temat miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – projekt uchwały do przyjęcia. 
 
Wójt Gminy powiedział, że przepisy są nieszczególne, mieliśmy nadzieję na przepisy 
zmieniające, ale nie ukazały się więc chcemy opracować plan by ochronić te wszystkie 
działki budowlane  w pobliżu wiatraka w Boniewie. Wiatrak blokuje budowy mieszkań na 
działkach.  Przystąpimy do opracowania miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego miejscowości Boniewo na bazie starego Studium, by przyspieszyć jego 
opracowanie. 
Przewodniczący obrad powiedział, że został przekazany radnym projekt budżetu na 2021 r. 
do zapoznania się. Zapytał radnych, czy są pytania? Nie było pytań. 
 
 Wójt Gminy poinformował o inwestycjach w gminie, szczególnie o budowie dróg. 
Powiedział, że Covit-19 dosięga również firmy, które u nas budują drogi. Jeżeli nie będzie  
w tych firmach „pokovidowych” spraw ( zwiększenia zachorowań) to będą się tematy 
przesuwać szybciej. Terminy wykonania są wydłużane. Zaczyna się już rewitalizacja 
zaplanowanych obiektów. Oddanie do użytku Dziennego pobytu seniora w Boniewie też 
może się przesunąć w czasie. 
W chwili obecnej są zawieszone działania w istniejących klubach seniora ze względu na 
Covit-19. Podobna sprawa jest z oświetleniem . Są już pewne prace wykonane, ale na razie 
dalsze są wstrzymane. 
 
Głos zabrał radny Paweł Bocian i zapytał, czy są wstrzymane środki dla organizacji i dla 
sołectw?  Strażacy z Lubomina nie mogą zrealizować 9 tys. zł. z budżetu gminy. Mówią, że 
są zabezpieczone na ubezpieczenie samochodu. 
 
Wójt Gminy odpowiedział, że nie ma dodatkowych środków na inne cele. 
 
Radny Paweł Bocian powiedział, że w straży i budynkach komunalnych ( Pałacach) są 
wieloletnie zaniedbania. Drogi natomiast są wykonane w 120 %. Strażacy chcą środki na 
zakup dodatkowego sprzętu. Dzięki wysokiej frekwencji wyborczej w wyborach 
Prezydenckich pozyskane zostały środki na zakup samochodu ( 800.000 zł). Jest za tym, by te 
9 tys. zł przeznaczyli sobie na sprzęt, a w budżecie gminy znajdą się środki na ubezpieczenie 
samochodu. 
 
Wójt Gminy powiedział, że wszyscy walczyli na ten wynik, również  strażacy z Boniewa i 
mieszkańcy, ale sprawy ze strażakami wspólnie były ustalane. Obecnie zmieniły się priorytety  



w straży w Lubominie – 15 tys. zł wydatkowano na ratownictwo. Kwestia samochodu, to 
nadal są odgłosy, że ten samochód powinien pozostać dla straży w Boniewie. Jeśli zdarzy się 
tak, że nie uda się załatwić środków finansowych na samochód dla Boniewa, to trzeba będzie 
je wyasygnować w budżecie, ale to będzie bardzo duża kwota. Wójt powiedział, że dorastamy 
do tego, żeby wejść do systemu, ale jeśli już zostaniemy to może to przerosnąć naszą gminę. 
Dobrze jest kupować nowy sprzęt, ale później dochodzą stałe koszty ( przegląd samochodu, 
zakup paliwa, ekwiwalent dla strażaków ) - czy utrzymamy dwie takie jednostki w systemie. 
Strażacy będą mieli nowy sprzęt, to będą chcieli często wyjeżdżać, ale to koszty, bo będą  
zmuszeni jeździć do ościennych gmin, ale bez rekompensat. 
Wójt powiedział, że możemy się pochylić nad sprawą radnego Bociana w sprawie wydatków 
środków, ale zdaje sobie sprawę, że na ten nowy samochód będzie konieczność dołożenia 
dodatkowych środków. 
 
Głos zabrała Pani Anna Kozłowska – Sekretarz Gminy i powiedziała, że zawsze  
w Lubominie działo się dużo. Jednostka zyskała dobudowę remizy i ze środków gminnych 
było przeznaczonych około 200 tys. zł. Jednostka zyskała świetlicę , która jest wynajmowana   
i z tego są dodatkowe środki dla jednostki. Podobnie i Boniewo ma lokal, który też 
wynajmuje. Najgorzej ma jednostka w Bierzynie. 
 
Wójt Gminy powiedział, ze wstrzymujemy się od decyzji finansowej, ze względu na 
konflikty społeczne – Boniewo to centrum gminy, a jednak samochód będzie dla Lubomina. 
 
Radny Paweł Bocian zapytał o zapis w projekcie budżetu na 2021 r. dotyczący lamp 
oświetleniowych, opracowania dokumentacji. 
 
Temat ten wyjaśnił Wójt Gminy. 
 
Radny Paweł Bocian zapytał, co z drogą w Otmianowie ( przez las)? 
 
Wójt Gminy odpowiedział, że Lasy Państwowe  zwróciły się do nas na piśmie w sprawie 
przejazdów dróg będących ich własnością ale bez zaznaczenia tej drogi w Otmianowie. Cały 
czas czekamy na odpowiedź z ich strony. 
 
Radny Paweł Bocian zapytał, co z klatką schodową w Otmianowie? 
 
Wójt Gminy wyjaśnił temat. 
 
Radna Henryka Wojasińska poruszyła jeszcze temat samochodu strażackiego dla jednostki 
w Lubominie- że jest on „solą w oku”. 
 
Wójt Gminy wyjaśnił, że zaangażowanie było wszystkich mieszkańców, nie tylko samego 
Lubomina. Do zakupu samochodu strażackiego dla jednostki w Boniewie zwróciliśmy się  
z pismami o wsparcie finansowe do różnych instytucji i czekamy na odzew. W gminach przy 
autostradzie byłoby łatwiej pozyskać środki na zakup samochodu. O straże zawsze dbaliśmy 
po swojemu, ale teraz to jest tak, że wszyscy się starają o lepszy sprzęt dla swoich strażaków. 
Środki, które wydajemy na straż, to służą naszym mieszkańcom. 
 
Przewodniczący obrad powiedział, że należy się skupić teraz nad tym by zamówiony 
samochód dojechał, bez dodatkowych wydatków i trzeba też samochód ubezpieczyć, by mógł 



poruszać się po drogach. Miejmy nadzieję, że ten drugi samochód uda się zakupić dla 
jednostki straży w Boniewie. 
 
Ad. pkt. 6.  Wobec wyczerpania porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał 
Przewodniczący Rady. 
  
Protokół sporządziła:      Przewodniczący obrad 
Grażyna Kwiatkowska     Adam Ciesielski                                                                                                                             
                                                                                                                                                                                                                                                          
                                             


